

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 254 (8635). Год издания 38-й

СУББОТА, 28 ДЕКАБРЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



## На вахте ЛЕНИНСКОЙ пятилетки

СЕКРЕТАРЮ ГОРКОМА КПСС А. С. ТКАЧЕНКО,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА В. А. ГРИШАКОВУ.

### РАПОРТУЮТ ОГНЕУПОРЩИКИ

Коллектив динасового завода, борясь за досрочное выполнение заданий пятилетки и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, досрочно, 24 декабря, завершил годовой план по реализации товарной продукции, а 27 декабря — по выпуску динасовых изделий.

Крепнет соревнование в честь юбилея вождя. Многие коллективы динасового завода досрочно завершили годовые планы. Среди них бригада сталеплавильщиков Михаила Егоровича Григорьева. Она выдает продукцию в счет будущего года. Все рабочие — ударники коммунистического труда. Формовщики Ф. Е. Уклейко, А. И. Сабуров, В. К. Цыплятников, А. А. Нобяков умело организуют формовку. Заслуживают похвалы пультовая З. В. Таркина и обрубщики Р. М. Пьяннов, В. Я. Кнуру. Фото С. ДАНИЛЕНКО.

Производительность труда на 4 процента выше плановой.

За оставшиеся дни до конца года завод выдает более 3400 тонн динасовых изделий и 16,9 тысячи тонн кварцита сверх годового за-

дания, реализует товарной продукции сверх плана более чем на 350 тысяч рублей.

И. ГУБКО,  
директор завода;  
А. НИКОЛАЕВ,  
секретарь партбюро;  
А. МАРТЬЯНОВ,  
председатель  
завкома профсоюза;  
А. КЛЕМЕНТЬЕВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ.



### Агрессивные акты интервентов

АГЕНТСТВО ВИА со ссылкой на агентство Освобождения передает, что в период прекращения наступательных военных действий, объявленного командованием Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама в связи с рождественскими праздниками, американско-сайгонские войска продолжали совершать агрессивные акты против мирного населения Юга страны. Интервенты подвергли артиллерийскому обстрелу ряд населенных пунктов, американская авиация бомбила густонаселенные районы.

### Бундесвер вооружается

ПРИБЛИЖАЮЩИЙСЯ к концу год был периодом невиданного расцвета военно-промышленного бизнеса в боннском государстве. Заказы министерства обороны сыпались, как из рога изобилия. Западногерманская армия получила новые танки «леопард», ракеты, могущие нести ядерные боеголовки, бронетранспортеры, новейшее электронное оборудование. Однако, как показало недавнее выступление в бундестаге министра обороны Шредера, это было только начало крупнейшей программы разветвления и оснащения бундесвера. О масштабах этой программы свидетельствует тот факт, что в предстоящем году только на приобретение различных видов вооружения будет израсходовано более четырех миллиардов марок.

### Интервью

Макса Реймана

К ЧИСЛУ важнейших уроков 50-летней истории Коммунистической партии Германии, несомненно, принадлежит то, что рабочий класс может выполнить свою историческую миссию только под руководством марксистско-ленинской партии, заявил в интервью дюссельдорфскому корреспонденту первый секретарь Центрального комитета Коммунистической партии Германии Макс Рейман. Говоря об отношении западногерманских коммунистов к Германской Демократической Республике, Макс Рейман подчеркнул, что существование сильного и мирного социалистического государства немецкой нации является величайшим завоеванием германского рабочего класса.

### НОВАЯ ПОДСТАНЦИЯ В СТРОЮ

ОТЛИЧНЫЙ подарок подготовили энергетики Старотрубного завода. 24 декабря поставлена под промышленную нагрузку первая очередь подстанции. Она даст электроэнергию не только предприятию, но и в новые жилые районы, а также Дворцу спорта имени «50-летия ВЛКСМ».

Строительство осуществляло первое управление треста Уралтяжтрубстрой. Многие сделано под руководством главного энергетика завода Н. Климова работниками энергоцеха Е. Ржаниным, В. Яковлевым, Е. Ананьиним, В. Галицким, Б. Февралевым и электротехнической лаборатории — И. Светлаковым, В. Дубровкиным, Ю. Злаказовым.

В. РЯХИН, старший конструктор отдела главного энергетика Старотрубного завода, слушатель университета рабкоров.

### ВКЛАД ГОРНЯКОВ

ДОСРОЧНО завершил годовой план по всем экономическим показателям коллектив Первоуральского рудоуправления. По выпуску

валовой продукции горняки вышли на рубеж 1969 года еще 17 декабря. Двадцатого декабря была выдана в счет третьего года пятитетки последняя тонна концентрата, и через неделю — последний кубометр горной массы.

Т. ЛОГИНОВСКИХ,  
начальник планового  
отдела  
рудоуправления.

### НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ОБЪЕКТОВ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

На сооружении сталелитейного цеха, входящего в комплекс блока цехов Новотрубного завода, горячая пора. Бригады второго управления прилагают все силы, чтобы достойно завершить третий год пятилетки. Большого успеха добивается в соревновании коллектив монтажников П. В. Шанцева. По итогам недели (с 10 по 17 декабря) он занял первое место среди специализированных бригад. Ему вручен переходящий вымпел и денежная премия. Свои обязательства монтажники выполнили и трудятся в счет октября будущего года.

Среди комплексных бригад по итогам недели вымпел и премию завоевал коллектив Б. В. Сладковского, который работает в счет мая будущего года.

### ГОРЯЧАЯ ПОРА

Однако успехи строителей были бы еще весомее, если бы их не выбивали из нормального ритма различные организационные неувязки. К примеру, на объекте нередко не бывает электроэнергии. Так, девятнадцатого и двадцатого декабря ее отключали по нескольку раз за смену. Двадцатого до десяти часов утра из-за этого краны простояли без движения.

— Необходимо срочно решить этот вопрос, — говорят бригадиры.

А. САЛЯХОВ,  
рабкор.

### ТОРЖЕСТВУЮЩИЕ ГУДКИ

КОЛЛЕКТИВ железнодорожного цеха Билимбаевского трубодитейного участка еще 17 декабря выполнил годовой план по перевозке грузов. За последующую неделю доставлено к месту назначения еще 3447 тонн продукции, сырья и материалов уже в счет будущего года. Большая заслуга в досрочном завершении программы принадлежит таким работ-

никам, как дежурная подстанции Е. Д. Томилина, машинист паровоза Б. Н. Скорынин, машинист мотовоза С. И. Невекин, составитель М. Ф. Мельник, бригадир на погрузке и выгрузке Н. П. Савченко, грузчики А. Я. Овечкин, В. С. Сидонич, Ф. Заеров. Торжествующие гудки локомотивов приветствуют наступление Нового года.

Е. ТОМИЛИНА,

### Задание перекрыто

Коллектив карьероуправления досрочно выполнил годовое задание по добыче доломита. До конца года

горняки дадут дополнительно, уже в счет будущего года, 15 тысяч тонн ценного сырья.

Годовой план по производству известняка выполнен несколько позднее, но тоже раньше намеченного срока — 30 декабря.

Е. ЛИСОВИЧ,  
статистик  
карьероуправления.

### Рядовой ЛЕНИНСКОЙ ГВАРДИИ

### ХОЗЯИН ДОРОГ

ТЯЖЕЛЫЙ лесовоз, нагруженный двадцатипятиметровыми хлыстами, неуклюже переваливаясь, выходил из леса. Навстречу бежали пушистые елочки, припорошенные снегом; белобокие березки склонялись под ветерком свои тоненькие стволы, как бы изынаясь за свою наготу. Из кабины лесовоза смотрел на них Галихан Ахметшин, каждый раз любуясь удивительному мастерству художницы-природы.

Не первый год водит Галихан свою машину. Он знает на трассе все выбоины, все повороты. Завяжи ему глаза и называй ориентиры — он поведет лесовоз. Но даже в минуты, когда делает шофер четвертый рейс в смену, перевыполнив норму вдвое, когда усталостью наливается каждый мускул, теплая улыбка трогает суровое, обветренное лицо Ахметшина при виде знакомого деревца, причудливо увитого серебром инея.

Где-то в октябре Галихан Валинурович встречал новый год. Его лесовоз «ЗИЛ-157» не знает простоев и

поломок. Это потому, что перед сменой Ахметшин подходит к машине, как врач, слушает, как работает мотор, смотрит, в порядке ли все узлы. И когда садится в машину, го уверен, что не будет никаких неожиданностей.

Галихан Валинурович любит лес. Он много лет работал вальщиком на разделке хлыстов. И тогда электропила всегда была у него в порядке. Сам разберет, если слышит посторонние звуки в рокоте мотора, сам и соберет. Механик ему не требовался.

Любовь к технике привела его на лесовоз. Желая изучить автодело было несколько. Создали группу, пригласили преподавателя. Рабочие сами платили за обучение, занимались очень прилежно и получили права водителей. Ахметшин был среди них.

— Прямой, принципиальный коммунист, — характеризует Галихана Валинуровича директор Первоуральского леспромпхоза В. А. Жуков.

И рассказал такой случай. Приходят леспромпхозу цистерны с горячим. Слив его надо организовать сразу, чтобы не простаивали цистерны. Нередко руководить этой операцией назначают Ахметшина: надеются на него, хозяйственного человека. Он не раз говорил, что нужно изготовить приспособление, чтобы горячее выкачивать полностью. Однако механик гаража и руководитель леспромпхоза не торопились.

Ахметшин напомнил. Но увидев, что ничего не делается, встал на партийном собрании. Директор лес-

промпхоза признается, что здорово некоторым досталось. Приспособление изготовили.

Нынче Галихана Валинуровича коммунисты избрали в состав партбюро. Чем они мотивировали предложение? В первую очередь тем, что это передовой производитель; затем, что это принципиальный коммунист, честный, правдивый, безукоризненно ведущий себя в быту; что это хороший активист. Он руководит добровольной пожарной дружиной. В деревянном поселке она очень нужна. И вот когда праздник, когда особенно важно проявить бдительность, на дежурство назначают коммуниста Ахметшина.

Уважаемый он человек в поселке. Ему до всего есть дело. И потому тянется к Галихану Валинуровичу народ. Услышит ли он шум в семье Балеягудинова, пьяницы и дебошира, увидит ли хулиганствующих парней, — непременно вмешается, посоветует.

...Тяжелый лесовоз подходит к нижнему складу. Медленно разворачиваясь становится под разгрузку. Спокойно, но быстро и виртуозно делает это водитель. Двадцатиметровые хлысты, подхваченные подъемниками, ложатся в штабеля. Сколько их привез сюда Ахметшин? Нормы он выполняет не менее, чем на 130 процентов. В прошлом году завершил свой план на 125,4 процента, а нынче уже перекрыл этот показатель. И с Новым годом мы могли бы поздравить Галихана Валинуровича еще в октябре.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

пос. Кузино.

# НОВОСТИ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

**БОЛЬШОЙ** разговор о задачах и направлениях в работе состоялся недавно на семинаре агитаторов, который проходил в партбюро динасового завода. Много советов и пред-

ложений высказал на нем заведующий отделом пропаганды и агитации городского комитета КПСС М. И. Бусыгин. Заведующая агитколлективом И. В. Макарова и член партбюро завода Ф. Г. Воробьев сделали ряд критических замечаний и предложили конкретные пути усиления деятельности агитаторов. После этого состоялся обмен опытом.

Вечером члены партбюро завода посетили все общежития поселка. Они беседовали с рабочими, отвечали

на вопросы. Такие встречи постоянно практикуются у динасовцев. Это помогает выявить недостатки и срочно их устранить. Так было и на этот раз. На следующий день, 25 декабря, вопрос о работе в общежитиях слушался на заседании партбюро.

**НЕ СЕКРЕТ**, что деятельность заводской комсомольской организации за последнее время значительно ослабла. Поэтому сейчас, как никогда раньше,

партийное бюро динасового завода уделяет комсомолу очень много внимания. Недавно на расширенном заседании комитета ВЛКСМ обсуждались мероприятия по улучшению работы. Секретарь партбюро А. М. Николаев помог молодежи разобраться во многих сложных вопросах.

**З. ЖАВОРОНКОВА.**  
**ПАРТКОМ** Новотрубного завода провел на

днях очередной семинар политинформаторов. Заместитель директора М. А. Фрейберг выступил перед ними с беседой о выполнении коллективом плана третьего года пятилетки по всем технико-экономическим показателям, познакомили с задачами, поставленными перед заводом в наступающем году. Лекцию о внешней политике и международном положении СССР прочел член общества «Знание» Г. А. Шулаков.

**С. ЧЕРНОСКУТОВ.**

# ОТДЕЛ ОФИЦИАЛЬНОЙ ХРОНИКИ

Многогранна работа секретаря партийных организаций, партбюро, партгрупп. Сложные вопросы, возникающие перед ними в практической деятельности, — не редкость. Поэтому им крайне необходима помощь: совет, квалифицированная консультация и т. д. Идя навстречу пожеланиям коммунистов, для этой цели орготдел горкома КПСС создал кабинет организационной работы.

На днях бюро горкома партии для руководства им утвердило состав методического совета. Его председателем стал Д. Ф. Крупин, заместителем В. С. Абрамов. Членами совета утверждены также А. Е. Чупров, секретарь партбюро рудоуправления, А. Н. Катаев, председатель завкома Старотрубного завода и другие товарищи.

В целях улучшения пропаганды марксистско-ленинской теории и подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина бюро городского комитета партии приняло решение об организации ленинских чтений. Проводиться они будут для руководителей предприятий, советского, профсоюзного, комсомольского актива, пропагандистов, лекторов, политинформаторов во Дворце культуры металлургов раз в месяц.

По решению городского Совета депутатов трудящихся 24 декабря создана постоянная комиссия Совета по делам молодежи. Состав она из 11 человек. Председателем комиссии утвержден Н. И. Тимофеев, заместителем — А. П. Леонов. Члены комиссии — Б. И. Белых, Т. П. Дорофеев, А. П. Вершинин, Н. Г. Еловских и другие депутаты.

132-квартирный дом, детский сад, новые автоклавы в цехе крупнопанельного домостроения завода ЖБИИК — объекты собственного строительства коллектива треста Уралтяжтрубстрой в нынешнем году. Оно будет продолжено и в будущем году. Задача отделов по нему — тема открытого партийного собрания управления треста, состоявшегося 25 декабря. С докладом на нем выступил начальник производственного отдела Н. Ю. Павленко.

Собрание прошло по-деловому. Коммунисты вскрыли ряд существенных недостатков. Отмечено, в частности, что по вине главы Средуральстроя строители Первоуральска не имеют твердого перспективного плана, техническая документация, как правило, поступает с опозданием, плохо ведется финансирование. В будущем году своими силами коллектив треста решил построить 40-квартирный дом с магазином по проспекту Космонавтов, дом гостиничного типа в восьмом квартале, будет продолжено сооружение профилактория.

На заседании парткома Новотрубного завода 25 декабря А. В. Аболенцев утвержден редактором многотиражной газеты «Уральский трубник». А. В. Аболенцев член КПСС с 1956 года. Родился он в 1927 году. Образование высшее. Окончил в 1960 году факультет журналистики Уральского государственного университета. До назначения работателем помощником директора ГПУ 6 по культурно-воспитательной работе,

# Реализация и ритм

какие качественные изменения несет хозяйственная реформа.

Основной экономический показатель в новых условиях — реализация продукции — выполнена в октябре и ноябре на 108 процентов. Причем, деловой древесины получено на 4211 кубометров больше плана.

Коллективы разделочников стали больше уделять внимания выпуску дорогостоящих и особо важных сортиментов. За девять месяцев

этого года при работе в старых условиях удельный вес столбов в общем объеме деловой древесины составлял 2,7 процента. А за два месяца в условиях реформы он увеличился до 4,2 процента. Та же самая картина по выпуску рудстойки, балансов, пиловочника хвойного.

Увеличился за это время и удельный вес качественных пиломатериалов в лесопилении. Выход пиломатериалов для вагоностроения, например, вырос с

14,9 до 17,9 процента от общего объема, вышечного бруса — с 0,45 до 1,5.

Хорошим стимулятором в повышении объема ценной продукции является вознаграждение рабочих за сверхплановый выпуск ее. В октябре труженикам нижнего склада начислено дополнительно к основному заработку из фонда поощрения 573 рубля, в ноябре — 338.

Все экономические показатели за эти месяцы по цеху могли быть значительно

лучше. Но в ноябре нижний склад снабжался хлыстами с большими переборами, нередко разделочные бригады простаивали сменами. Потери выразились немалыми цифрами: нижний склад мог бы дать за это время еще 2315 кубометров древесины. Это повлекло за собой и перерасход по себестоимости.

Конечно, при таком положении преимуществ хозяйственной реформы не могут быть использованы в полной мере.

**А. ДАНЦЕВА,**  
экономист  
нижнего склада.



**С НАЧАЛА** третьего квартала нижний склад Коуровского леспрохоза перешел на новые условия планирования и экономического стимулирования. Срок очень небольшой, однако уже можно судить о том,

## Профсоюз и соревнование

# НЕДОСТАТКАМ — БОЙ!

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ** соревнование — один из ведущих факторов развития производства, и поэтому цеховой комитет профсоюза трубоволоочильного цеха Старотрубного завода придает этому особенно много внимания. Начиная 1968 год, цехом разработан положение о ежемесячном премировании бригад, занявших первое место в соревновании. Это повышает заинтересованность рабочих, развивает их активность и, естественно, плодотворно сказывается на производительности труда и качестве продукции.

Цех наш работает сейчас в очень тяжелых условиях. Без остановки производства идет реконструкция, да и нехватка людей разных профессий дает о себе знать. Но это не мешает коллективу перевыполнять производственные задания

и успешно справляться с обязательствами. Коротко остановлюсь на некоторых пунктах обязательств коллектива в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Пятилетний план решили выполнить к 5 декабря 1970 года и дать сверх него 4700 тонн труб, снизить себестоимость продукции на 0,5 процента, внедрить 150 рацпредложений и получить от них экономический эффект в 100 тысяч рублей.

Каждый месяц цехом подводятся итоги соревнования бригад. Победители награждаются денежными премиями, а имена лучших попадают на доску почета. Ход соревнования освещается и в ежедневной цеховой стенгазете «Трубоволоочильщик».

Результаты радуют. Уже сейчас себестоимость продукции снижена на 2,9 про-

цента, внедрено 145 рацпредложений с экономическим эффектом 76 тысяч рублей, дано более 4 тысяч тонн холостотянутых труб сверх плана. Но все же у нас еще много недостатков и прежде всего в организации социалистического соревнования.

В свое время, например, рабочие цеха открыли личные счета экономии, но до сих пор никто не может вписать в них самого главного показателя — экономи

металла. Цехом неоднократно поднимал этот вопрос на заседаниях, ставил в известность начальника цеха, а тот, в свою очередь, собирал у себя начальника переделов и просил их внести предложения. Пока вопрос не решен, даже отдел организации труда обходит его молчанием, но с повестки дня он не снимается и до конца будет доведен.

Серьезная недоработка, но она, к сожалению, не одна. Сейчас, оглядываясь на уходящий год, мы отчетливо увидели еще несколько промахов. Так, некоторые пункты обяза-

тельств, например, однообразны и написаны без учета специфики той или иной профессии, итоги соревнования подводятся только цехом, а профгруппы смен не принимают в этом никакого участия, слаба гласность.

1969 год ставит перед коллективом новые задачи и одна из главных — устранение недостатков. Избавившись от них, мы придем к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина с весомыми трудовыми подарками.

**М. КАТКОВ,**  
председатель цехкома  
профсоюза  
трубоволоочильного цеха.

## О людях города

# ОПЫТ ПРИХОДИТ С ГОДАМИ

черкивает отношение газосварщика к порученной работе, к своей профессии.

...Семен Филиппович повернул вентиль, зажег спичку и поднес ее к мундштуку горелки. Горючая смесь мгновенно вспыхнула. Длинный язык голубоватого пламени резанул воздух. Пристально вглядываясь в пламя, рабочий отрегулировал его, измеряя соотношение подачи кислорода и ацетилен. Он словно по звуку улавливал тот момент, когда пламя будет наиболее ровным и послушным.

Работа предстояла ответственная: требовалось наложить прочные швы на трубопровод высокого давления. Такое дело требует особого подхода и большого внимания к работе. Чуть недогреешь и наплавил металл на холодное изделие — не будет прочности. Еще хуже, когда получится пережог металла под швом — неминуема авария. Тут имеет большое значение профессиональное мастерство, умение видеть, как ведет себя металл под бушующим пламенем.

Привычным движением опустил Семен Филиппович со лба защитные очки, и прогрет участок трубы, приступил к наплавке. Конец проволоки плавится и капля за каплей ложится на трубопровод расплавленной лентой металла. Скоро ровная строчка шва, отливаю-

щая синевой, скрыла трещину...

Мастерство... Оно приходит к человеку не сразу, а через многие годы упорной работы.

Пятнадцать лет трудится газосварщиком Семен Филиппович в трубопрокатном цехе № 5 Новотрубного завода. Он считается мастером своего дела и единственным специалистом в цехе, который может варить швы на изделиях из нержавеющей стали.

Когда производили прокладку и сварку коммуникаций на строительстве крытого катка, доверить это дело можно было только опытному и высококвалифицированному газосварщику. Выбрали С. Ф. Митина. Своей добросовестной работой он завоевал уважение в коллективе. Несколько раз рассказывала о мастерстве, успехах С. Ф. Митина и печатала его портрет заводская газета «Уральский трубник».

В первых рядах соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина идет газосварщик. Не первый год Семен Филиппович носит почетное звание ударника коммунистического труда.

**Ю. ДУНАЕВ,**  
начальник смены цеха  
№ 5 Новотрубного завода.

На снимке: С. Ф. МИТИН.  
Фото автора.



**ЭТОГО** рабочего в брезентовом костюме часто можно встретить на различных участках громадного цеха. И всегда он занят делом: ведет сварку на полу, на высоте, словом, везде, где требуется его вмешательство.

Разговаривая с мастером коммуникаций коммунистом А. А. Галицким, я попросил его рассказать о газосварщике С. Ф. Митине.

— Побольше бы таких специалистов, как Семен Филиппович, — сказал Андрей Александрович. — И выручает же он нас, коммуникациоников. В любом положении варит трубопроводы. Добросовестно выполняет любое задание. Эта короткая характеристика достаточно ярко под-

## ТЕМАТИКА

### бесед политинформаторов и агитаторов на январь

#### ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

1. Решения пятой сессии Верховного Совета СССР.

#### ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

1. Итоги выполнения социалистических обязательств за 1968 год и наши задачи.

2. НОТ и культура производства.

ЛИТЕРАТУРА: журнал «Партийная жизнь» № 23 за 1968 год. Газета «Под знаменем Ленина» за 17 декабря 1968 года.

#### МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

1. Обострение идеологической борьбы на современном этапе.

ЛИТЕРАТУРА: журнал «Политическое самобразование» № 12 за 1968 год, стр. 42—47.

2. Экономические про-

#### творчества в лагере НАТО.

ЛИТЕРАТУРА: журнал «Коммунист» № 15 за 1968 год, стр. 124—128.

#### КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

1. Искусство и эстетическое воспитание трудящихся.

ЛИТЕРАТУРА: областная «Блокнот агитатора» № 32 за 1968 год. «Правда» за 17, 19, 21 декабря 1968 года.

#### ДЛЯ АГИТАТОРОВ

1. Материалы пятой сессии Верховного Совета СССР.

2. О социалистических обязательствах коллективов предприятий на 1969 год.

3. Социалистическая дисциплина труда.

ЛИТЕРАТУРА: журнал «Политическое самобразование» № 12 за декабрь 1968 г., стр. 57—64.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.



САМА УКРАШАЮ ЕЛКУ.

Фотоэтнод С. ДАНИЛЕНКО.

## НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ БУРЬЯН

Буран в снегах,  
Как дикий вепрь, ворчит,  
Хватает снег,  
Крутя пронесит мимо.  
Все замело,  
И лишь бурьян торчит,  
Репьястый,  
Злющий  
И неуязвимый.  
Он ярый враг  
Дорог и прямиком,  
Он помнит,  
Как здесь падали снопами,  
Как в черногрия  
Коням Ермака  
Он сам вплетая  
Репьи свои  
На память.  
Как доставал  
Их седла до луки,  
И обманув луну,  
Как часовую,  
Цеплялся кулакам  
За кулаки,  
Когда они  
Ползли  
За Чусовую.

Полночь.  
На стекле оконном  
Разметал мороз усы,  
Вот двенадцать  
с перезвоном  
Отчеканили часы.  
Память молнии быстрее  
Облетает давность лет,  
И становится яснее,  
Где, какой оставлен след.  
Время судит очень  
строго:  
Если б жил,  
как бог велел,

Как лютой бой  
Округу окатил:  
Дрались за землю,  
За леса,  
За воды.  
Он лишь смотрел,  
Да после  
Отходил  
От выросшей  
Громадины завода.  
Да, был себе  
Всегда он на уме.  
И накрепко  
В своем устроюсь быте,  
Он, может,  
Даже выгоде прошуметь,  
Что он участник  
Громовых событий.  
И пусть его  
Со всех сторон теснят,  
Пусть он прижат  
к заборам огородов,  
Он до сих пор  
С повестки дня  
Не снят —  
Живуча все же,  
Черт возьми,  
Порода!

А. АСТРАШАПОВ.

## Раздумье

Или б шел чужой  
дорогой —  
Свой свороток  
проглядел.  
На судьбу, как на  
погоду:  
Можно разное валить...  
Одному себе в угоду  
Ни к чему,  
пожалуй, жить!  
В. СОЛОВЬЕВ.

## БЕССОННИЦА

Черед глухой поры не нов.  
Но кажется обманом слуха,  
Как снова ночь: таежным духом  
Вползает в просеку домов.  
Испуг шепнет: немного жить  
Осталось дню... Как вдруг стою  
Прозревшей добротой окон  
Плещут наружу этажи!  
И тьма, прессыясь в антрацит  
Попытается в пустырь устало,  
И полночь возвестит начало  
Второго сна для тех, кто спит,  
Лишь я без ложного огня  
Бреду через рубеж пустынный,  
Чтоб встретить бодро и безвинно  
Надежду будущего дня.

Е. БЕРЕГОВОЙ.

## ВЕЧЕР НА УРАЛЕ

Земляничным соком  
Напивалась хмарь,  
По-уральски окая  
Надо мной глухарь.  
Скрипкой Паганини  
Ветер напевал,  
Вечер желтисто-синий  
Иву целовал.  
Борових душистый  
Отходил ко сну,  
Взяв рукой тушистой  
Стлала гишину...

В. ДОЦЕНКО.

# ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ Литературный

Евг. ВОРОБЬЕВ

— Хочу к дяде на ручки!  
— Лена, ты же видишь,  
он несет наш чемодан...

Подавшись вперед, Павел сосредоточенно боролся с ветром, освобождая в снежной кутерьме спокойный коридор идущим сзади. Голоса, капризный — дочери и чуть растерянный — матери, накатывались на него, ничуть не заглушаемые неистовостью декабрьской ночи. Они возвращали в домашний мир, к семье, откуда месяц назад инженер Орлов уезжал в командировку с нелегким сердцем.

Алла в день отъезда, театральном комка сухой платок, нагромоздила такой завал обидных слов, как-будто втайне надеялась, что муж, наконец, спасует перед этой преградой, останется, не уедет в свою чертову Тмутаракань за фидерами, без которых — боже упаси! — остановится весь завод.

— Пойми, дело не во мне. Кому-то надо ехать — сборка трещит по всем швам.

— Кому надо, тот пусть и едет. А я сыта по горло твоими скитаниями. Пять лет гоняют, как мальчишку. Тебя, дипломированного специалиста! Чего ты добился? Приличной квартиры, авторитета? Стал толкачом — и только. А потом еще неизвестно, как ведешь себя в разных сомнительных гостиницах с ресторанами на первом этаже... Нет, с меня довольно. И вообще...

В последнее время, особенно после рождения Вадима, подобные упреки стали довольно частыми. Как ни пытался, Павел не мог ни объяснить, ни оправдать их. Только изредка, наблюдая косметические сеансы жены перед зеркалом, он ловил себя на догадке: Алла, видимо, не может примириться, что роды постерли ее броскую красоту, и по жалкому праву стрелочника виноват в этом он. А впрочем, попробуй пойми женский характер...

Потом жалел об одном: не зашел в садик попрощаться с Орленком, как называл иногда сынишку.

О нем Павел вспоминал часто. И когда, возвращаясь в родной город, в полночь сходил с поезда, вид

сонной девочки на руках молодой женщины из соседнего купе заставил сладко сжаться сердце от предчувствия близкой встречи.

— Разрешите, помогу, — и мягко, но настойчиво потянул чемодан из рук спутницы.

— Спасибо.

Минова пустынный перрон, вышли к автобусной остановке. Ошалело мотал

вспыли в услужливой памяти блоковские строки. Павел поймал себя на мысли, что ему хочется заглянуть в лицо этой женщины, так неожиданно оказавшейся с ним на безлюдном перекрестке, поймать встречный взгляд и найти в нем ответ на вопрос, почему ему стало так хорошо.

Но вместо этого от пред-

пинку друг к другу:

—...Он ушел от меня прошлым летом. Знаете, вначале было как-то не по себе, все-таки три года вместе прожили. Даже испугалась немножко, не за себя, конечно, за Ленку. Ведь мужей в природе куда больше, чем отцов...

Странное дело, ночная исповедь доходила до сознания Павла отрывками, как во сне. Перед глазами, вначале туманно, потом все яснее возникало свое, родное.

«Утро. Захныкал спросонья сынишка. Павел откинул влажное одеяло:

— Э, да какой же ты Орленок, ты брат, кулик болотный, — и рассмеялся так откровенно и радостно, что жена испуганно замахала на него руками: — Сумасшедший! И меня, и ребенка зайкой сделаешь».

— Улыбаешься? Вам моя история кажется банальной, я знаю.

На Орлова смотрели доверчивые глаза незнакомой женщины. Сквозь влажный блеск угадывалась не моляба, не ожидание, а загаенная грусть отцветающей молодости, скупой на сюрпризы и счастливые мгновения.

За окном по-прежнему кружилась в шалом танце метель. Ветер грозил стеклам расправой, но все почему-то медлил, брал новый разбег и опять падал, и опять...

— Чаю хотите?

— Нет, нет. Пора восвояси. Ого, уже четвертый доходит.

— Тогда, может, это? Стекло тонко звякнуло, и рука ее замкнула в полукольцо его руки, приглашая к торжественному тосту, за которым открытое сердце и ничего более.

Еще не переведя дыхания от терпкой горечи, она притянула его голову, и выдохнула в самые губы:

— Спасибо за все... А ведь завтра Новый год. Жаль, что не все можно взять с собой из старого... На улице сквозь белую пелену темными пятнами проступали дома, ждущие утра и солнца. И опять Павлу почувствовался в голосе ветра до боли знакомый мотив: «Подари мне легкий снег»...

## ПОДАРИ МНЕ ЛЕГКИЙ СНЕГ

НОВЕЛЛА

ся на столбе одинокий фонарь, вычерчивая на площадке зыбкие круги света.

— Родина встречает своих изгоев негостеприимно, — пошутил Орлов. — Автобус ждал нас лишь до двенадцати. Впрочем, в эту пору даже на Казанском вокзале пассажир — казанская сирота.

— Слабое утешение...

Но в голосе женщины, чистом и бодром, не чувствовалось особой озабоченности. По всему, она переживала сейчас радостное возбуждение, обычное в первые минуты после возвращения в родную обитель. Что она не гостя в этом городе, Павел понял сразу. Частые поездки научили его подмечать растерянность или, наоборот, живое любопытство у людей, когда они приезжали в незнакомое место. Спутница же не выказывала никакого-либо беспокойства. Она склонилась к дочке, уговаривая ту отвернуть лицо от колючего ветра:

— Леночка, я прошу тебя: не открывай рот, простудишься. Видишь, какая метель кругом.

А кругом урулесил по земле завьюженный декабрь, холодный, пронзительный. Небо рстало снег так щедро, что казалось, недавнее лето было просто причудой взбалмошной природы на пиру вечного обновления.

«Подари мне легкий снег»... — как что-то далекое, утраченное навсегда,

ложил:

— Может, пешком?

— Если нет другого выхода...

— Думаю, нет. Давайте дочку и ваш чемодан. Сам возьмите мой — он полегче.

Лена охотно примостилась на руке и доверчиво прижалась к Павлу. Когда он чуть споткнулся, потеряв равновесие, бойко заметила:

— Дядя, не падай, ведь я тебя держу, — и ухватила ручонкой за шею.

— Ну если так, то конечно...

Ох уж эти дети! Только что по пятам за взрослыми плелось молчание, и вот уже оба хохочут до слез. Да так, что этого задуманного заряда хватило им на всю дорогу, а она, какой-бы длинной ни была, все-таки где-то кончается.

— Сегодня вы наш пленник. Без чая мы с Леной вас не отпустим. Верно, Леночка?

Девочка, видимо, сама не намерена была чересчур быстро распрощаться с веселым дядей: держалась вислое ее на третий этаж и вслед за хозяйкой молча ступил за порог...

Торшер привычно сторожил уют и тишину квартиры. Просеянный сквозь абажур мягкий ровный свет ложился на низкий столик, где в бокалах рубинового мерцало хмельное чудо юга, на лица двоих, торящих в мирной беседе тро-

лось был боец, он мог похвастать силой, В могучем теле крови мощный ток, Он мог идти и драться с целым миром, Что мир ему, когда он одинок?...

Или былое озарила память, Иль ветер что-то издала принес, Но вот однажды твердыми шагами Поднялся лось на вздыбленный утес, Стоял он, будто отлитый из бронзы, Могучей кроной вскинулись рога, Под ним леса залиты вешним солнцем, И пробивает рыхлый снег Серга... Что собралось в мозгу его зверином? Какие токи в сердце пронеслись?

Но только он безудержной лавиной С утеса грянул по каменьям вниз, Истерзанный, могучий, бездыханный Пал на скалу, доступный лишь ветрам, И рев его, похожий на стелание, Так долго эхо гнало по горам.

Десяток лет прошло. Прошли столетия Весною, пробираясь сквозь урман, Один охотник издала заметил: Из-под скалы к реке идет туман,

Увидел он, как деловито била Прозрачная душистая струя.

И торною тропой сюда ходило Зачем-то много всякого зверья. Шел от воды какой-то странный запах, Парящий от подземного тепла. Держали мудро ели тайну в лапах, Что та вода целебно была.

И только им одним известно было, Да мог бы рассказать еще утес, Что не из-под земли струя пробилась, А из горячих тех лосиных слез.

Михаил СТУЛИН,

## Однолюббы

Легенда об источнике курорта «Нижние Серги»

Давно-давно крутой тропой таежной, Прислушиваясь к звукам вдаль, Красавец-лось с лосихой осторожно Спустились жажду утолить к реке.

Обычно было так: пока лосиха, Меманно шевеля губами, пьет, Лось в стороне ждет терпеливо, тихо, Весь обратившись в зренья, в слух, в чутье.

Потом напьется мощными глотками И вскинется, сторожен и упруг, И падают на прибрежный камень Серебряные капли с мягких губ.

И важно тронет, грудью раздвигая Кусты, от зноя серые, как дым.

Ревниво смотрит, чтобы молодая Любовь его, лосиха, шла за ним. Шло время. Стихли грозные ливни, Отпраздновала свой шаваш пурга, И в дыме утра первый вешний иней С деревьев тихо падал на рога.

Мир тих был и спокоен. Но однажды (как полон он опасностей и зла) Шел лось, и следом, тяжело и важно, Лосиха расплывшая брела.

Вдруг молнию с крылатым опереньем Метнула, распрямившись, тетива, И, полыхнув последним озареньем, Закинулась лосихи голова.

Исторгнутый из самой глубины чрева — Сплошная боль и страшная тоска — Предсмертный рев лосихи взвился к небу И пал в седые космы ивняка.

И этот рев ударил в сердце лося, Плещнулся к горлу дикой злобы вал,

Лось увидал: за елью, на откосе, Охотник, давний враг его, стоял. А на траве, уткнувшись в лужу крови, Уже переставшая дышать, Лепкала бывшая его любовью, Его лосенка будущего мать.

Слились в мозгу земля и небо вместе, И боль веков ударила в рога, И, как неумолимое возмездье, Лось кинулся на лютого врага.

И, может быть, впервые изменили Охотнику и мужество, и стать — Все отнял страх перед звериной силой, И руки не смогли стрелу достать.

Не на печи, не на родном погосте Нашел себе кончину человек. И много лет на диком камне кости Донди полощут, засыпает снег.

Громада лось встал над утесом, И трубный гром ударил в облака, В нем были одиночество и слезы, И торжество отщепенца, и тоска. Он страшен был, тот голос исполина, Как вызов всем, как клич «иду на ты».

Пороснула волчья стая из ложины, Спасая целыми свои хребты.

А под скалой, замшелой и диной, Багровая, в крови стоит трава, И тихая лежит его лосиха Без жизни, без дыхания — мертва.

И много дней он, страшный, злой и гордый,

Ходил, как призрак, около реки, И теплую когда-то ношал морду, Ронял скупые слезы по-мужски,

# ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ МЕДИЦИНЫ

\* Советской аптеке — 50 лет



ду в районе было пять аптек, один пункт первой категории и десять — второй. Годовой товарооборот их составлял 192,5 тысячи рублей. А сейчас к услугам трудящихся семь аптек, три пункта первой категории, 22 — второй, пять аптекарских киосков. 133 человека готовят и продают населению различные лекарства, а годовой товарооборот достиг 900 тысяч рублей. Вскоре появятся в Первоуральске еще две аптеки.

Время требует новых форм работы. Вот какие новые услуги внедрил наш коллектив. Одиноким тяжелобольным доставляются на дом нужные лекарства, в отдаленных стационарах продаем предметы санитарии и гигиены, матери еще в родильном доме могут купить специальные аптечки и т. д.

Вовремя и качественно изготовить лекарство, культурно обслужить посетителя — наш девиз. В этом отношении мы равняемся на наших передовиков, десятилетиями безупречно выполняющих свои обязанности. Управляющая аптекой № 7 Т. Ф. Кронцева, управляющая аптекой № 72 А. Г. Жакова, рецептары А. В. Шулина, И. П. Гладкова, З. Г. Сосунова, зам. управляющей аптекой № 7 А. А. Носкова и другие — опытные специалисты.

**Н. КЛИМОВА**  
управляющая  
центральной аптекой  
№ 70.

На снимке: ударница коммунистического труда, фармацевт аптеки № 70 Ираида Петровна Гладкова.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Полвека исполняется сегодня советской фармацевтике. Большой и сложный путь развития прошла она за годы Советской власти.

В наследство от царской России досталось крохотное аптечное хозяйство. В стране насчитывалось 2390 аптек. Тесные и плохо оборудованные помещения, примитивные условия труда — по 14—16 часов в день. За-

то вывеска и фасад были чрезвычайно красивы — хозяева заботились о рекламе.

Теперь только в РСФСР более 10 тысяч аптек. Они прекрасно оснащены. В них работает 55 тысяч сотрудников со средним и высшим образованием. На помощь им пришли новейшее оборудование, механизация.

Вот наш город. В 1950 го-

## ХОРОШО, ЧТО ЕСТЬ КАНИКУЛЫ

На веселый задорный праздник русской зимы соберутся билимбаевские ребята 6 января. На площади около Дома культуры их встретят елка, лихие тройки, горячие блины и ледяные горки. Ученики готовят старинные русские костюмы.

А еще они поедут в гости к сверстникам из школы № 11 на спортивный праздник. Встреча эта традиционная, проводится в 14 раз. Ребята померяются силами на лыжне, в легкой атлетике, баскетболе, проведут шахматные и шашечные турниры.

Совет дружины динасовской школы № 35 пошлет лучшие классы 7 «а» и 7 «б» в двухдневную поездку в Свердловск. Пионеров ждет много интересного: экскурсии по памятным местам, музеи, спектакль, праздник у елки.

Недалеко от новоуткинской школы № 26 расположена научная астрономическая станция Уральского университета. В каникулы ребята пойдут на лыжах в гости к студентам. Сходят новоуткинские школьники и в лыжные походы по Чусовой.

Хоккейный турнир пройдет в новоалексеевской школе № 16. Юные рыцари клюшки и шайбы разыграют между пятими—десятью классами первенство. А 5 «а» и 5 «б» поедут на экскурсию в Кунгурскую ледяную пещеру.



В магазине «Малыш» сейчас многолюдно. Идут сюда и взрослые, и дети. Через два дня Новый год, и елки уже закуплены — нужны игрушки. Их охотно предлагает молодой продавец «Малыша» Нина Барсукова.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

## Люди пришли на помощь

В третьем волочином цехе Новотрубного завода я увидел объявление: «Товарищи! Работница нашего цеха Г. П. Ужегова находится в больнице в очень тяжелом состоянии. Для сохранения жизни ей нужно безвозмездно дать кровь».

Галина Перфильевна многие годы работала в цехе кольцевой. В прошлом году Ужегова ушла на заслуженный отдых.

Люди пришли на помощь незамедлительно. Сразу двенадцать человек пришли в цеховой здравпункт, чтобы добавились еще товарищи. Это вальцовщик Иван Григорьевич Тельминз, депутат горсовета, Виктор Андреевич Соломатов и Валентин Андреевич Килесса — вальцовщики, кузнец Владимир Павлович Суворов, токарь Юрий Афанасьевич Махонин, краповщица Галина Александровна Мальцева, молодые рабочие Сергей Ворожцов, Василий Пономарев и другие.

А. ВАЖЕНИН.

# КИНОГОД—1969

МИНУВШИЙ год советские кинематографисты ознаменовали созданием целого ряда выдающихся произведений, поднимающих острейшие проблемы. А в 1969 году они снимут 130 художественных и не менее 900 документальных, научных, учебных и короткометражных лент. Основная тематика их — героическое историко-революционное прошлое страны и современные будни.

Интерес зрителей и фильмам растет. Вот цифры. В нынешнем году в наших кинотеатрах побывало 1385100 первоуральцев. Это на 555100 человек больше, чем в прошлом году. Валовой сбор достиг 558300 рублей — опять-таки значительно больше.

Какие же картины смогут посмотреть зрители в январе? Прежде всего, работу студии «Мосфильм» «Дом и хозяин», рассказывающую о драматической судьбе фронтовика-колхозника. Роль его блестяще исполняет артист Иван Лапиков, знакомый нам по произведениям «Председатель» и «Бабье царство».

Верной дочери России, революционерке Перовской посвящена работа этой же студии — «Софья Перовская» по сценарию Евгения Габриловича.

Свердловские кинематографисты экранизировали оперетту «Трембита», Автор сценария Владимир Масс, режиссер Олег Николаевский, композитор Юрий Милютин. Действие проис-

ходит в одном из пограничных сел Закарпатья вскоре после Великой Отечественной войны.

По сценарию Э. Буранова режиссер Владимир Герасимов поставил комедию «Черт с портфелем». Черт — это бюрократ, вредный и опасный, но в поединке с ним одерживает нелегкую победу журналист Макаров. Роли исполняют Надежда Румянцева, Николай Волков, Савелий Крамаров, Юрий Медведев.

В январе на экраны выйдут и зарубежные фильмы. Это румынский детектив «Шкатулка с сюрпризом» — повесть о том, как майор милиции раскрыл убийство и кражу. Это чехословацкая трагикомедия «Как избавиться от Геленки». А в немецком фильме «Мне было девятнадцать» участвовал советский актер Василий Лановой. Картина рассказывает о молодом немце, который в рядах Советской Армии боролся против гитлеровцев.

Памятником поэтам, погибшим во второй мировой войне, можно назвать венгерскую ленту «Три ночи любви».

Первоуральцы посмотрят также двухсерийный индийский фильм «Сангам» с участием Ражда Капура и двухсерийную комедию «Воздушные приключения» производства США, рассказывающую о соревнованиях авиаторов 1910 года.

Повторно выйдут на экран «Ошибка резидента», «Гусарская баллада»,

«Свадьба в Малиновке», «Шестое июля», «Майор Вихрь», «Неуловимые мстители» и другие.

Продолжается кинофестиваль, посвященный 100-летию со дня рождения Ильича. В январском репертуаре — «Яков Свердлов», «Синяя тетрадь», «Три весны Ленина», «Рукописи Ленина», «Знамя партии».

Мы будем рады, если все первоуральцы побывают в январе в кинотеатрах и посмотрят предложенные фильмы.

**С. АЛЕКСАНДРОВИЧ**  
директор  
городской кинесети.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД». 28—29—30 декабря «Золотой теленок». (2 серии). Начало: 9, 12-30, 4, 7-30 час. веч.

«КОСМОС». 28—29 декабря. «Я была счастлива здесь». Начало: 1-30, 5, 7, 9 час. веч. Для детей «Иванка в нападении». Начало: 9, 10-30, 12, 3-30 дня. 30 декабря — «Ошибка резидента» (2 серии). Начало: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. 28—29 декабря. «Когда дождь и ветер стучат в окно». Начало: 28 декабря — 5-20, 7, 9 час. веч., 29 декабря — 1, 7, 9 час. веч. 29 декабря для детей «Хоккеисты». Начало в 11 час. дня.

КЛУБ СТЗ. 28—29 декабря «Человек в тени». Начало: 3, 5-20, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. 28—29 декабря «Запах миндаля». Начало 28 декабря — 11, 1, 4, 6, 8 час. веч., 29 декабря — 1, 4, 6, 8 час. веч. Для детей. «Безмолвная звезда». Начало в 11 час. утра.

Наверное, редко кто бывал в пимокатном цехе поселка Билимбай. Здесь под руководством Б. А. Бурылова работает небольшой коллектив. Ежедневно А. Березина, М. Закирова и другие изготавливают валенки, которые любят носить все уральцы. Но не каждый знает их производство.

Допустим, вы заказали женские валенки. Сначала шерсть расчесывают и рвют на специальной машине. Затем мастера настилают из нее пласты, на машине уплотняют их, подбирают одинаковые по весу. Из каждой пары складывают пакеты, напоминающий форму валенка.

Чтобы уплотнить этот пока еще рыхлый пакет, мастер закатывает его в плотно, мочит в горячей во-

# ДРЕВНЕЕ РЕМЕСЛО

де. После обезжиривания будущий валенок в кислотном растворе в работу включается стиральная машина. И вот валенки готовы к покраске.

Одну пару валенок изготавливает один мастер. Всего же в пимокатном цехе Билимбай трудятся шесть обладателей древнего ремесла. В месяц 200 пар делают они для горожан. 124 процента — таков их показатель в ноябре. Годовой план пимокаты выполнили 29 декабря.

**Н. ЧУРАКОВА**  
нештатный  
корреспондент.

Обзор писем

## УВАЖЕНИЯ ДОСТОЙНЫ

«Непрерывным потоком идут и идут взрослые и дети в магазин «Малыш». Продавцы едва успевают упаковывать хрупкие украшения. Уже 500 ящиков шаров, шпек, звездочек продано».

Так пишет нештатный корреспондент А. Берсенев. Он тепло отзывается о продажах Нине Разымовой, Тамаре Чупруновой, Тамаре Солюхиной.

Таких писем в редакцию, как обычно, перед праздником идет очень много. Читатели сообщают о добрых поступках, о гуманности, о чуткости и красоте человеческой. Пишут о важных семейных событиях. Вот, например, семья Андрюковых рассказала о серебряной свадьбе Марии Ивановны и Павла Андреевича Козловых, всю жизнь проживших в мире и согласии. Андрюковы просят от всей души поздравить супружескую чету и желают подарить им до золотой свадьбы.

Но особо хочется выделить вот это письмо, совсем короткое, однако очень значительное по содержанию. Оно в полной мере отражает характер советского человека, не оставляющего без помощи нуждающихся в ней. Пенсионеры Б. М. Потоцкий и Д. Ф. Краснорубова проживают на Пильной. Люди они старые, больные. И вот семиклассник

школы № 8 Сережа Ошурков и четвероклассник школы № 18 Витя Смагин добровольно взяли на себя работу о стариках. Носят им воду, дрова, очищают снег у крыльца... Поступок ребят заслуживает только похвалы.

Приятно читать такие строки, знать, что растут ребята отзывчивыми, трудолюбивыми. И хотя случай этот не единичен, впечатление он оставляет самое отрадное.

И, конечно, как всегда, много благодарностей в адрес медиков. Все их невозможно перечислить. И это неудивительно, потому что благодарность людей, которым возвращены здоровье и жизнь, безгранична.

Пенсионерка П. А. Данилова очень тепло, сердечно рассказала о медиках Талицкого медпункта В. П. Колодюк и А. И. Обозновой. Механизатор А. Дубрович говорит сердечное спасибо стоматологу Д. В. Медведевой, работнице Новотрубного завода М. И. Чернова рассказала об эндокринологе заводской поликлиники Л. И. Чернышевой, знающим и отзывчивым специалистом. Вот о ком пишут читатели газеты. Люди в белых халатах давно завоевали глубокое уважение своих пациентов.

С. КРАВЧУК.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

30 ДЕКАБРЯ 1968 ГОДА В МОСКВЕ СОСТОИТСЯ 20-Я ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ 3-ПРОЦЕНТНОМУ ВНУТРЕННЕМУ ВЫИГРЫШНОМУ ЗАЙМУ 1966 ГОДА. В ТИРАЖЕ НА ДВАДЦАТЬ ТРИ РАЗЯДА ЗАЙМА РАЗЫГРЫВАЕТСЯ 216000 ВЫИГРЫШЕЙ ОТ 40 ДО 5000 РУБЛЕЙ НА ОБЩУЮ СУММУ 1178880 РУБЛЕЙ. СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА ДО 30 ДЕКАБРЯ 1968 ГОДА!

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УЧАСТКУ «СОЮЗШАХТСПЕЦМОНТАЖ» для постоянной работы в Первоуральске ТРЕБУЮТСЯ

моторист по ремонту дизельных и карбюраторных двигателей 6 разряда, слесарь по ремонту оборудования 5-6 разряда, электрослесарь по ремонту сварочного оборудования и аккумуляторов 5-6 разряда, техникомеханик по строительным машинам и оборудованию.

Обращаться по адресу: хромпиковый завод, участок «Союзшахтспецмонтаж», телефоны 2-28, 1-01 через коммутатор Хромпика.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.